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HppannoHajbHble YPABHEHUS I CUCTEMbI
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YMHOXKEHUE Ha COMPIKEHHOE
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MpbI Ha3BIBAEM ypPaBHEHUE UPPAUUOHAALH LM, €CTTU OHO COJIEPYKUT TEPEMEHHYIO 110J] 3HAKOM KOPHS
(kBajpaTHOrO, KyOUdIecKoro u T.7.). MppannoHanbHble ypaBHeHHsT 00J1a0T OIPEIeJEHHON crien-
dbukoit'; MeTosaM UX peleHus U HOCBAIIEHa JaHHAd CTaThd.

1 VYuér O3

HamomuumMm, aro obaacme donycmumvix snavenuts (cokparménno OJ13) ypaBHeHUsI eCTh MHOXKECTBO
3HAYEHUIl TIepeMeHHOIl, pu KOTOPbIX 00e YacTh JAHHOI'O YpaBHEHUs] MMEIOT CMBICII.

B GosbimmHacTBe curyanuii creruaibio nckarb OJ13 Her HeoGXOAMMOCTH — HYKHO JIMIIb CJIEINTH
38 PaBHOCHUJIBHOCTBIO OCYIIECTB/IsIeMbIX IpeobpasoBanuii. OJHAKO B HEKOTOPBIX MPPAIMOHAJILHBIX
ypaBHeHI/IHX JeJIO HEe JOXOIUT 0 KaKI/IX—JH/I6O CHeHHd)I/ILIeCKI/IX HpI/IéMOB; JOCTAaTOYHO OKa3bIBacTCA
mocmorpersb Ha O/13.

BAJAYA 1. (MY, coyuonozun. ¢-m, 1997) Pemurs ypasHeHue
vbor—10=2 —x.

PEmEHUE. Haitném O/13: 5x—10 > 0, To ectb x > 2. [Ipu Takux 3HavMeHUAX T IPaBasi YaCTh HAIIETO
ypaBHEHUSI HEIOJIOKUTEIbHA, & JieBag — HeoTpuiareabHa. CreoBaTeslbHO, PABEHCTBO BO3MOMKHO
JIIIIb B TOM CJIydae, Korja obe 4acTu oOpaIlaioTcs B HYJIb OJHOBPEMEHHO, TO €CTh Ipu T = 2.

OTBET: 2.

SAJIAYA 2. Pemuth ypaBHeHue

V6r —a2 —8+Vr—4=2x>—Te+12.

PEmEHUE. Haiiném O13:

6 —x? —8 >0, 2
& =4
xr

r <
~
r—4>0 4

VoA

Takum obpazom, OJI3 Hamrero ypaBHEHUs] COCTOUT W3 OJIHOM-€INHCTBEHHON TOYKM, U OCTAETCSI
Junib mpoBepuTh e€. [logcraBinsgem © = 4 B ypaBHeHue n yOexKaeMcs, 9TO JAHHOE YUCJIO JIeHCTBU-
TEJILHO SBJISIETCS KOPHEM.

OTBET: 4.

1ToBops o crienuduke, Mbl, KOHEUHO, HCKJTIOUAEM CJIydan Bpojie V22 = 1; Takoe ypaBHEHUE eCTh OObIMHOE YDaBHEHHE
¢ MoxyieM |z| = 1.
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2 PaBHocuibHbIE TTPEOOpPA30BAHUST

MpI epexoinM K pacCMOTPEHUIO CTAaHIaPTHBIX BUJIOB UPPAIMOHAJBHBIX YpaBHEHN. 3/1eCh, KaK MbI
y2Ke TOBOPUJIH, IpeaBapuTeabublii monck OJ/I3 okasbiBaeTcss HEHYKHBIM IIaroM; Hanbosee 3hdek-
THUBHO 3THU 3aJIa9U PEIIaloTCa ¢ IOMOIIBI0 COOTBETCTBYIONINX PABHOCUIBHBIX IIEPEXOIO0B.

YpaBHeHus BUIAa VA=+VB

Haunéwm ¢ mpumepa. Ilycts Hao pemuth ypaBHeHne
Vo =12z 4+ 1.

B cuty MonoTorHOCTH (QYHKIMHA /7 TIOJKOPEHHBIE BIPAKEHUS JOJIKHBI ObITH PABHBL: & = 27+ 1,
orkyna r = —1. OJiHAKO IOJICTAHOBKA STOI0 3HAYEHUS T B yYPaBHEHHUE JAET OTPUIATETbHBIE UUC/IA
110/T 3HAKOM KBaJ[PATHOIO KOPHS; CJIEJIOBATE/ILHO, & = —1 He fABJISIETCS KOPHEM JIAHHOTO yPaBHEHUS,
u II0TOMY OHO HE MMeeT pe]_HeHI/Ifl.

Teneps paccmoTpum ob1myio cutyaruio. [Iycrs umeercs ypaBHenue

VA=VB,

rje A u B — HeKOTOpbIe BbIpazKeHsl, CojieprKaliiie epeMeHHy o (Kak mpaBusio, MEorowiens). Tora,
BO-TIEPBBIX, IOIKOPEHHBIE BHIPAXKEHNUsI JIOJI2KHBI ObITh paBHbl: A = B. Bo-BTOpBIX, 00a HOIKOPEHHBIX
BBIPasKeHUs JIOJZKHBI ObITh HEOTPUIIATEILHBIME;, HO B CHJIy UX PaBEHCTBa JOCTATOYHO IOTPeOOBATH
HEOTPHUIATEJIbHOCTH OJIHOTO U3 HUX. Takum obpa3om, uMeeM:

A=20D
VA=vVB < ’
A>0
nJIn
A=20H
VA=vVB <& ’
B > 0.

[Ipu 3TOM ecTecTBEHHO TPeOOBATH HEOTPUIATETHHOCTH TOTO BhIPAaXKEHHUsI, KOTOPOE YCTPOEHO ITPOIIIE.

SBAJIAYA 3. Pemuth ypaBHeHUe

V322 — 31 — 11 = V222 — 42 — 5.

PENIEHUE. ypaBHeHI/IG PaBHOCHUJIbBHO CHUCTEME!:

322 — 3z — 11 = 22% — 42 — 5, ?? +2—-6=0,
=
20" — 4z —5>0 20 —4x — 52 0.
YpaBHEHHUE MTOJTYYECHHON CUCTEMbl UMEET KOpHU X1 = 2 U To = —3. HemocpeicTBeHHON TPOBEPKOIA

y6€}K,HaeMCH7 9TO X1 HE YAOBJIETBOPAET HEPABEHCTBY CHUCTEMbI, a T2 YAOBJIETBODIAET €MY. CJ’IG,HOB&—
TEJIbHO, TOJIBKO T9o fABJIAE€TCA KOPHEM MCXOJIHOI'O YpaBHEHU.

OTBET: —3.

Hy a renepn npencrasbre cebe, uto Bbl Hadasm pererue ¢ noucka O/13. Tlpegcrasumm? ;-)
B nannoM ypaBHeHUM OBbLIO 110 OOJIBIIIOMY CUYETY Oe3pa3/IMIHO, HEOTPHUIATEJLHOCTH KAaKOIro M3
JIBYX ITOJIKOPEHHBIX BBIPAXKEHNI TpeOOBaTh. A BOT B CJIeIyIONIEH 3a/1a9€ 9TO OKAXKETCsI CYIIECTBEHHO.

SAJIAYA 4. Pemuth ypaBHEHUE

Va2 —6x+4=+vx— 1.



PENIEHUE. YpaBHeHue PaBHOCUILHO CHCTEME:

> —6r+4=x—1, - 2> —Tr+5=0,
r—1>20 r—12>0.

YpaBHEHHE [TOJIyI€HHON CHCTEMBI UMeeT KOPHU

7+ 29 7— /29
xlzT, xQZT.

Ywucno x1 yJIOBIETBOPSET HEPABEHCTBY CUCTEMbI OYEBUIHLIM 00pPa30M U MOTOMY SBJISETCH KOPHEM
MUCXOJIHOTO ypaBHeHud. [Iposepum xy:

T-V29 | 5-V29 VB -V29

2 2 2 0

.CI§'2—1:

Ciie10BaTeIbHO, Lo HE SIBJISAETCH KOPHEM HCXOJHOI'O YPaBHEHMS.
BameTbTe, YTO IPOBEPUTH HEOTPUIATELHOCTL BhIpayKeHUsl & — 1 (IIpu TakKux-TO T1 U T3!) oka-
3BIBACTCA CYIIECTBEHHO Jlerde, deM JieJIaTh 3TO0 JJIf KBaJIPaTHOro TpéxdiieHa x2 — 6x + 4.

. THV29
OTBET.—TT—.

VpaBuenus: Buga AV B = 0

Paccmorpum ypaBhnenue

AVB =0,

riae A u B — BbIpaskeHusl, cojlepzKaliliie MepeMeHHy o (KakK MpPaBUjIo, MHOIOWIEeHb!). TyT BO3ZMOKHBI
aBa caydag: 1) B = 0, u upu srom A onpegeseno; 2) A = 0, u npu stom B > 0. Takum obpazom,
MMEET MECTO SKBUBAJIEHTHOCTD:

B=0,

A onpejeseHo,

AVB=0 & { (1)
A=0,
B>0.
BAJAYA 5. (MI'Y, mexmam, 1980) Pemursb ypaBHenue
(z? —4)Vr +1=0.

PEIEHUE. B cuy (1) nmeem:

r+1=0,
(22 —4Vr+1=0 <& r? —4 =0,
rz+1>0.
HepBoe YpaBHE€HUE COBOKYIIHOCTHU ,ZLaéT r = —1. Pemenuem cucrembl CIIYy2KUT T = 2.

OTBET: —1, 2.



YpaBHeHUd BUIa VA=RB
CHoBa HauHEM C IpuMepa. Permmv ypaBHeHHe
2—x=nx.
Bozeeném obe qacTt B KBaIpart:

2

2—r=x s P4r-2=0 < r1 =1, 19 = —2.

[Toodepéano mojcTaB/iss 1 U To B Hallle ypaBHEHUE, YOEKIAEMCA, ITO X1 ABJIAETCS €ro KOpHEM, a

To — He sIBJIsieTcst (IOJTy9IaeTcsi HeBePHOe YHCJIOBOe PABEHCTBO 2 = —2).
[Touemy B mpomecce penieHnst BO3HUK JIMITHUIT KOPEHDb To? IIpuuamna mpocta — MBI BO3BEIH 00€
JacTH ypaBHEHMs B KBaJIpaT, B Pe3yJbraTe Yero HeBEPHOEe YMCJIOBOE PABEHCTBO 2 = —2 CTajlo Bep-

HBIM paseHcTBOM 4 = 4. BosBejienue B KBaJpaT — HEPAGHOCUALHOE TIPEOOPa30BaHue, KOTOPOEe MOKET
IPUBOJUTL K ITOABJICHUIO JIMIITHUX KOpHQI?'I. STI/I JIMITHUEe KOPHU HY2?KHO 3aTeéM HCKJJIIOYUTL — .HI/I6O
Herocpe/ICTBEHHOM TIPOBEpKoii (UTo He Beerjia yl06H0), TG0 ¢ OMOIIBI0 HEKOTOPOTO JIOTIOJIHUTE b
HOT'O YCJIOBHA~.

Ilepeiiém K paccMoTpenuio obieit cutyanuu. 1o onpesesienuio apudMeTHIecKoro KsaJIpaTHoro
KOpHSI, \/a ecTb Takoe wmcio b > 0, aro a = b®. Ilosromy ypasmenme VA = B DPaBHOCHIBHO
ypasHennio A = B? npu JOMOJHATEIHLHOM YCIOBAN HEOTPHUIIATEILHOCTH B:

A=B,

A=B &
VA B >0.

(2)

BAJIAYA 6. (MY, ¢usuueckuti g-m, 1998) Pemursb ypapuenue

V3r — 22 -2 =21 — 3.

PEIIEHUE. B cuty skBuBajeHTHOCTH (2) HMeeM:

3r —2® — 2= (22 — 3)%,
V3r—22—2=22-3 o {7 2z =3) (3)

20 — 3 =2 0.
[lepBoe ypaBHeHue cucreMbl (3) IPUBOIUTCS K BUILY
5z — 1524+ 11 =0

un mMeeT KOpHH

_15+45 _15-4/5

n o " 10
HepagencrBo cucremsl (3) mmeer BUJ
3
2 —
25
Jlerko BujieTH, 9TO
15 3 5 3

0 2 "S- 32

?BosBoag obe "acTH ypaBHEHHS B KBaJpPaT, MBI IIEPEXOIUM K YPaBHEHHIO, KOTOPOE He PABHOCHJILHO HCXO/IHOMY,
HO $IBJISIETCS €0 caedcmeuem. Y paBHEHUE-CJIEJICTBUE CPEJIU CBOMX KOPHEIl MMeeT BCe KOPHH MCXOJHOI'O YPaBHEHUs U,
BO3MOXKHO, €Ié KaKne-TO KOPHU.

Pemast ypaBaeHnue-ciencrsme, Mbl TIOJIyIaeM HE0OT00UMbLE YCIIOBUS JIJTsi KOPHEIT NCXOIHOTO ypaBHeHus. [locsie sToro
HY?KHO IIPOBEPUTDH, KAKIE U3 ITUX YCIOBUI ABJISIOTCH K TOMY 2Ke docmamounvimu. Eciin Bbl He OU€Hb XOPOIIIO BJIAIEETe
JIAHHOI TEpMUHOJIOTHEH, ToUnTaiiTe cTaThio «HeobxomMbie 1 T0CTATOTHDBIE YCIOBUSTS.

4
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CHe,ZLOBaTeHbHO, KOPpHEM HCXOJHOI'O YpaBHEHUA ABJIAETCA TOJIBKO T7.

. 1545
OTBET: 0

Sameuarue 1. ObpaTuTe BHUMAHNE, UTO JIJIsi OOHAPYKEHU JTUITHENO KOPHS TOPA3/I0 JIerde MPOBEPUTD
BBIIIOJIHEHNE HepaBeHCTBa 22 — 3 2> (), YeM HeIloCpeICTBEHHO 10/ICTaB/IATh UPPAITMOHAIBHBIE T U Ty
B UCXO/IHOE YDaBHEHHUE.

Sameuanue 2. PacripocTpanénnoe 3a0/1yK/IeHIe HOBUYKA COCTOUT B TOM, YTOOBI «HAYATH C HAXOMK-
nenus OJI3», To ecTh ¢ pemenns HepaseHCTBa 3x — 2 — 2 > 0. B JaHHOM c/Iydae 3TO COBEpPIICHHO
GeceMbic/ieHHO. BeJib TojIkopenHoe Bhlpazkenue 3r — r? — 2 npupaBHuBaeTcs B cuity (3) K HOJTHOMY
kBajipary (2r — 3)% 1 MOTOMY aBTOMATHYECKH OKA3LIBACTCA HEOTPUIATETHHBIM.

VpaBuenns suga VA + VB =C

Haymmaue aByx pajukaioB B ypaBHenusix suja v A+ v B = C' npuBouT K HEOOXOMMOCTH JIBYKDAT-
HOI'O BO3BEJIEHUS B KBaJIparT.

BAJIAYA 7. (MI'Y, HCAA, 1991) Pemuts ypaBHeHUE
V3z—5—-vVd—z=1.

PEMEHUE. [Tepes nepBbIM BO3BeIeHHEM B KBaJIpaT MOJIE3HO [EPEINCATH YPaBHEHNE B BUJIE
V3r—5=1+V4d—x. (4)

[Touyemy 310 mos1€3HO? /€10 B TOM, YTO JieBast YaCTh UCXOHOTO YPABHEHUS MOXKET ObITh OTPUIIA-
TeﬂbHOfI, 1 eC/in MbI 3aXOTHUM BO3BOJAUTH B KBa/JIpaT NCXOJHOE YpaBHEHNE, TO HpI/IILéTCH HaKJIaJIbIBaTb
JIONOJTHATEIHHOE YCJIOBHE HCOTPUIIATEILHOCTH JIeBOit yacTh: v/3x — 5 —+/4 — x > 0. A BoT 06e 9acTn
ypaBHeHusi (4) HeOTpHIIATE/ILHBI, IO9TOMY BO3BeJleHHe ypaBHeHust (4) B KBaJpaT Oy/IeT paBHOCUIIb-
HBIM IIPE0OPa30BAHUEM:

V3r—5=1+Vi—z & 3r-5=(1+Vi—z);
[I0CJIe OYEBHJIHBIX ITPeodpa30BaHUil IPUXOINM K YPaBHEHUIO
V4 —2=2x-5.

ﬂaHHOG YpaBHEHHUE, DaBHOCUJIbHOE NCXOJIHOMY, B CBOIO OY€pE€/Ib PaBHOCUJIBHO CUCTEME

4 —x = (22 —5)%
20 —5 > 0.
VpasHenue JaHHON cHCTeMBbI IPUBOJIUTCA K Buay 422 — 197 + 21 = 0 u uMeeT KOpHH T = 3,
To = % . HepaBencTBy cucrembl yI0BI€TBOPSET JIUIIb 1.
OTBET: 3.

[IpenBapsis cireytomnuii myHKT «3aMeHa IePeMeHHON», YKayKeM 371eCh eIlé OJIMH CII0CO0 perrneHust
JaHHOTO ypaBHeHud. [eraem deotinyro 3ameny

u=+vV3r—5, v=+vV4—2x.

Bagem HaM JBe IepeMeHHBIX BMecTO ojHOi ! Jleqo B TOM, UTO HapsIy ¢ MCXOIHBIM ypaBHEHUEM,
KOTOPOE B 9THX 0DO3HAYEHUSX UMeeT BHUJ U — v = 1, CYIIECTBYeT €I OJIHO ITPOCTOE COOTHOIIEHHE
MEXK/y U U U, He colepzKalllee IepeMeHHol r. A IMeHHO, 3aMeTHM, 9TO

w+ 30 =3r—-5+34—2)="T.

5



B pesysibrare nosydaem cucremy
u—v =1,
W+ 30 =T1.
Bripakaem w u3 mepBoro ypaBHeHUd: u = v + 1, U TOACTaBIIEM BO BTOPOE; Oy IUM

3
20WP4+0v-3=0 <« v =1, 022—5.

BHavenne vy oTMajaer BBUY yciaoBus v > 0, a 3HaUYeHWe v, MPUBOJUT K ypaBHEHUIO /4 —x = 1,
OTKYJla T = 3.

O6parure BHUMaHHUE, 9TO HAM He MOHAJ0OMIOCH 3HavYeHue u. Ero, pasymeercs, MOKHO HaiiTH
(u = 2), u OHO, OYEBUJTHO, IPUBOJUT K TOMY K€ CAMOMY 3HAUEHUIO T = 3.

3 3ameHa mepeMeHHOIl

B nekoTopbix 3aauax ObIBaeT MOJIE3HO C/IEIATH 3aMEHY IIepeMeHHO#l, 0003HAYMNB HOBOI OYKBOII MMe-
Iomuiica Kopers U3 HEKOTOPOI'0 BhIPAXKEHUS.

BAIAYA 8. (MI'Y, coyuonozun. ¢-m, 1999) Pemurs ypaBHeHue
y—2=7—uy.

PEIIEHUE. MBI y2Ke yMeeM peraTh Takie ypPaBHEHHsI C MOMOIIBI0 paBHOCHIbHOTO Tepexosa (2). Ho
371eCh BO3MOYKEH U Jpyroii crmocob. O6osHaunM t = /Yy — 2; Toryia t2 =y — 2 u y = 2 + t2, npuuém
t > 0. Hamre ypaBHeHUe IepelnnucbiBaeTCs B BUJIE:

_-level o -1l

t=7T—02+t}) < t*+t-5=0 & t 5 2 = 5

Yeqosuto t > 0 ynosiierBopseT Juiib unuciio t1. [losromy obparnas 3amena:

2
1421\ 15 —+21
y:2+t%:2+<—+2 ) Sl L TR

. 15—+/21
OTBET: S

OTrmeTnM, 4TO XapaKTepHOl 0COOEHHOCTHIO JJAHHOT'O CITOCODA SIBJISETCS OTCEYEHNE JIUITHUX KOPHE
eIIe «Ha dTaIe MEePEeMEHHOM {»: KOPEHb ty OKa3aJsICs JIUITHUM, Oy/IyYId OTPUIIATETLHBIM.

BAIAYA 9. (MI'Y, BMK, 1989) Pemutb ypaBHeHue

8v12 + 16x — 1622 + 4z = 33 + 422

PEMIEHUE. [lepenumem ypaBHeHnue B BUJIE:
dr —4a® +16V3+4r — 422 =33 & (3442 —42°) +16V3 4 4o — 422 — 36 = 0.

Bamena t = /3 + 4 — 422 UPUBOIUT K KBaJAPATHOMY YPaBHEHUIO:

?4+16t—36=0 < t;=—18, ty=2.



[Tockombky t > 0, ancio t; ornamaer. ObparHas 3aMeHa:

V3+dr —da2=t=2 & 4’ —4dor+1=0 & zx=-.
OTBET: 3.
BAJAYA 10. (M@TH, 2001) Pemurhb ypaBHeHue
V222 — 122 + 46 — Va2 — 62 + 22 = 3.

PEHNIEHUE. 3/ech, KaK U B IPEJbLIYIIEM IIYHKTE, YCIemno paboTaeT JBoiHAas 3aMeHa:

w=+2x2— 12 +46, v=+122—6z+22.

B camowm nere,
u? — 207 = 22 — 127 + 46 — 2(2% — 6z + 22) = 2

(mepeMeHHast T MCY€3JIa U3 JAHHON PA3HOCTH), TAK YTO MbI HMEEM CHCTEMY

u—v=3,
u? — 20 = 2.
Briparkast u u3 mepBoro ypaBHEHHUs U II0JICTaBJIAS BO BTOPOE, MOJyINM KBaJIPpaTHOE YPaBHEHUE

U2—6U—7:0 = U1:—1,U2:7.

Yucno vy oTnagaer sBuLy yciaosus v > 0, a obparnad 3amena v/ a2 — 6x + 22 = 7 maér perrenus
r=9uxr=-3

OTBET: 9, —3.

4 VYMHOX>KeHHNe Ha CONPAKEHHOE

Boeipaxenns v A + VB u VA — v B Ha3bBaloTCst conpasicénnvimu. [Iponsseenne conpsazKEHHBIX
BBIpasKeHuii, OY/IyIn PasHOCTHIO KBaIpaTOB, HE COJEPKUT 3HAKOB KBaJIPATHOI'O KOPHSI.

BAAYA 11. (MI'Y, zeonoeun. ¢-m, 1985) Pemurs ypaBaeHue
V322 — 14+ Va2 —x+1=V322+ 22+ 1+ Va2 + 2z + 4.

PEMEHUE. Ileperuniiem ypaBHeHue CJIe/IyONuM 00Pa30M:

(\/3x2+2$+1—\/3x2—1)+<\/x2+2$+4—\/x2—x+1) =0.

Bripazkennst B 06enx CKOOKaX yMHOXKIM U Da3/Ie/IUM Ha CONpPsiZKEHHBIE (KOTOpBIE He 0OpaIarTcs B
HYyJIb HU [PU KaKUX 3HAYEHUAX T):

(V322 4+22+1—+322—1) (V322 + 20+ 1+ V322 — 1)
+
V3?2 + 22+ 14 V322 — 1
N (Va2 420 4+4—-Va2—z+1) (Va2 +20+4+ Va2 —z+1)
Vi +2r+4+Ve2—x+1
(Ba? 420 +1)— B2 —1) (®+2044)— (2 —x+1)

V32 +2x+1+ 322 -1 \/x2+2x—|—4—|—\/x2—x+1_
2+ 2 3xr + 3

+ =0
V322 4+2x+1+V322 -1 Va2 +2rx+4+Va2—z+1

=0 <

4

2 3
& (v+1 + —
( >(\/3x2+293+1+\/3$2—1 \/x2+2$+4+\/x2—$—|—1)




JIOIyCTUMBIME ABJIAIOTCA Te 3HAUEHUS T, KOTOPBIE YIOBIETBOPHIOT HepaBeHCTBY 372 — 1 > 0
(ocTasibHBIE TIOIKOPEHHBIE BBIPAYKEHNUST, KAK JIEFKO TPOBEPUTH, MOJIOKHUTEIbHBI IpH JII00bIX ). [Ipn
BCEX JIOMYCTUMBIX 3HAUYEHUSX T BBbIPakKeHHe B CKOOKaX IOJIOYKUTEIbHO, TIO9TOMY Hallle ypaBHEHHe
PaABHOCUJILHO CHCTEME

rz+1=0,

9 & r=-1.
3z —12>20

OTBET: —1.

5 CucremMbl ypaBHEHUIA

[Ipu pemnenuu npparmoHaAJIbHBIX CUCTEM HMCIOJIB3YeTCs BeCh U3BECTHDIN BaM apCeHaJsl CPEJICTB: 3aMe-
HBI TIEPEMEHHBIX U PA3JIMIHBIC ITPEoOPa30BaHus YPaBHEHUIL.

BATAYA 12. (M@ TH, 2002) Pemursb cucreMmy ypaBHEHHIT

Vile —y —y—x =1,
7Yy —x + 6y — 26x = 3.

PEMIEHUE. [lenaem 3ameny
u=+/1lz —y, v=yy—=x.

BamevaeM pu 3TOM, 9TO
6y — 262 = 4(y — ) — 2(11x — ) = 40v* — 2u>.
Takum oOpazoM, cucrema MEPENUChIBACTCS B BUJIE

u—v=1,
v+ 40 — 2u? = 3.

Bripaxkaem u U3 epBoro ypaBHeHUs: © = U + 1, U IIOJICTaBJIIEM BO BTOPOE; IPUXOJUM K YPABHEHUIO

5
202 +30—-5=0 < v =1, 02:—5.

SHaueHne vy oTmagaeT BBHUAY ycaoBusg v > 0, a 3Hadenuto v; = 1 coorBercTByer u = 2. ObparHas
3aMEHA:

V1le —y =2,

VY —T = 17
OTKYIa T = 3,y = 3.
OTBET: (3,3

).
BAJAYA 13. (M@TH, 2003) Haiitu BCe JeficTBUTENbHBIE PEIIEHNsT CUCTEMbBI yPABHEHHIH
3r—1= % N =
y+vVr+y=y—3r—6.
PEHMIEHUE. [leiicTByeM Npu CJIeIyIONIUX OI'PAHUIECHUSX:

t#0, r+y>0, y+/r+y=>0. (6)



[Ipeobpazyem mepBoe ypaBHEHHE, YMHOYXKAas €r0 Ha T:
3P —rx=y+2/r+y < 4x2:x2+2a:\/x—|—y+(x+y) &
& 4x2:(x+\/$+y)2 & ($—\/:B+y)(3x+\/:v+y):0.

CoOTBETCTBEHHO, IMEEM JIBA, CJIydasdl.

1. IlycTb cragana /x + y = x; TOTIa /Y + /T + Y = \/y + T = T, 1 BOSHUKAET JOINOJTHATEILHOE
OrpaHuvIeHue

x = 0. (7)
[Tpu orpannuennsx (6) u (7) cucrema (5) paBHOCHIIbHA CHCTEME

32 —x =y + 2z -7, N vt — 1=y,
r=y—3r—6 dr +6 =y,

YTO NPUBOIUT K ypaBHeHmio 2 — bx — 6 = 0 ¢ KopHaymm o1 = —1 u 2o = 6. Kopenn x;
ornajaer Beuy orpanndenus (7), a 3HadeHuio Ty orsedaer y = 30. [Tapa (6, 30) yuosiaerBopsier
orpanndenusaM (6) U MOTOMY SIBJISIETCS PEIIEHHEM UCXOHOM CUCTEMBbI.

2. Ilycrs Teneps /x + y = —3z; 970 AaéT JonoHuTeIbHOE K (6) OrpaHnyeHne
r < 0. (8)
Bropoe ypaBuenue cucremsl (5) nmpuobperaer Bu
Vy =3t =1y—3z—6,
9TO SBJISETCA KBAJAPATHBIM yPABHEHUEM OTHOCHTEIHLHO MEPeMeHHoi ¢ = /y — 31 :
t2—t—6=0 & t;=-2 t,=3.

Suadenue t; ornajaer Beuay t > 0, a 3Hadenue ty 1aéT ypaBHenue y — 3z = 9.

Takum obpazom, npu orpanndenusx (6) u (8) cucrema (5) paBHOCHIBHA CHCTEME
37 —x =y + 2z (—31), - 972 —x =y,
y—3r=9 y =3z +9,

YTO MPUBOJIUT K YPABHEHUIO

2485 2 /85

92 —4r—9=0 < 1 5 To = 5

BHaueHne rp OTHAJAeT BBUJY OrpaHuYeHus (8), a OTPHUIATESHLHOMY 3HAYEHUIO To OTBEUYAET
Yy = QQ*T V8 Tlapa (2’T V85 %) VJIOBJIETBODsIeT orpaHndeHusiM (6) U IIOTOMY sIBJISIETCST pe-

HIeHmneM I/ICXOr[LHOfI CHUCTEMDBI.

OTBET: (6,30); (%g, %)

BATAYA 14. («Dusmex», 2010) Pemmrh cucremy ypasHeHuii

V25 — a2+ /25 — 2 =1,
1
\/25—1:2—\/25—y2:?(y2—2x2+2x+3).




PEMIEHUE. Bravasie nposichum JIOruKy jajbHeiinux gefictsuii. Ecau B ypaBuenun A = B obe
JacTH He OOpAINAOTCs B HyJb (a4 MMEHHO TaKOBO II€PBOE ypaBHEHHE HAIlell CHCTEeMbI), TO UMeeT

MECTO 35KBUBaJICHTHOCTDH
A=B, A=B,
=
C=D AC = BD

(Bropoe ypaBHeHMEe 3aMeHIJIN [POU3BEJeHIEM ypaBHeHuii). B camom jese, oueBHIHO, 9ITO JIEOOOE
pelleHne JIEBOi CUCTEMBI ABJIAETCS B TO K€ BPEMsl U PElIeHHeM IIPaBOil CHCTEMbI; BMECTE C TEM,
BCSKOE PEIIeHUe IPaBOil CUCTEMBI CJIYKUT U PEIICHUEM JIeBOM, IOCKOILKY BTOPOE YpaBHEHHE IPABOii
CHCTEMBI MOXKHO COKPATUTL Ha HEeHyJIeBOi MuHoxkuTens, A = B.

Urak, nepemuoxkaeM ypaHenust cucremst (9):

v -2t =y -2 +22+3 & 2P-22-3=0 & 1x;,=-1, 25=3.

TeHepb JOCTaTOYHO HOOqepéﬂHO IIOZACTAaBUTD IIOJIYIYEHHbIC 3HAYECHUA T B IIEPBOC YPaBHEHUE I/ICXO,HHOI;'I
cucreMsl (9) ¥ HATH COOTBETCTBYIOINIHE 3HAUCHUS Y.

OTBET:(—lth 7v%-12);@,i4y

BATAYA 15. («Dusmez», 2009) Penmts cucremy ypasHeHuUit

9 3
\/$2+\/—x2—4y2:—+x,
15 8 8
Voo B3r 4oy =1— .
16 T3y 3Y

PEmEHUE. Cpasy gemaem 3ameny t = %y (aTo HECKOJIBKO YIIPOCTUT JIaJIbHEeHrImne BbIKﬂa;LKI/I):

9 9 3
24/ -2?— =12 =-+ux,
¢ Vi" 16" T 1 -
15+3 +t=1—-1
Vie """ T

(1‘2—|- 9332 9t2—9~|—3x—|—x2 ( 93:2 9t2—9+3x
4 16 16 2 ’ 4 16 16 277
a0 3 L siqp
& g2 & T ’ (11)
15 3
—43r4+t=1-2t+1¢ P
16 + dr + + 17, x 1
(1-t>0 Lt < 1.
IlepBoe ypapuerne cucremer (11) yMHOKHEM Ha 3
3
Vidx? —t? = 1 + 2z,
U BO3BEIEM B KBaJ[PAT, UTO IOC/E YIPOIIEHUS JACT ypaBHeHme —t2 = 1% + 3z. [lonosiHNTEIBHOE
Oorpann4eHnue
5 +2z20 & x> 5
4 - 8

10



ABJIAETCd yCUJICHUeM OIDaHUYeHUsd T > —% . Cucrema (11) Takum 06pa3oM paBHOCHIIbHA CUCTEME

.

9
—tP =43
16+ z,

3 ! 3t + t?
r=——
16 ’ (12)
3

T = —=

8 )

thl.

U3 nepsbIx JBYX ypaBHEHUN cucreMbl (12) mojydaeM ypaBHEHUE OTHOCUTETHHO t:

5) ) 1
22— —_— = _= — :—'
t 3t+8 0 & 4,t2 1

Buauenue ¢ oTnajaeT BBUJLY MOCIEHET0 OrpaHuydeHns cucreMbl (12), a 3HaueHue ty Jaér r = —%
3

OTBET: (—3;,5).

6 3Sagaun

Bo Bcex 3asagax, ecm He cKa3aHO MHOE, TpeOyeTcs PelinTh ypaBHEHUE WU CUCTEMY ypPaBHEHMUIA.
Yuér O/13

1. (MT'Y, coyuonoeun. g-m, 1997) /—3zx+3=x — 1.

2. V2 —x+V2—z—a22 =7 — 1.
PaBHOCusibHBIE Tpeobpa3oBaHuUst
3.a) Vo2 —Tr+1=+222 — 151 + §; 6) V212 + 1 —4=+3r+3.
g (9L (®
4. (MI'Y, ¢-m eoc. ynpacaenus, 2006) /z* —10x2 + 25 = Vat — 422 + 4.
SNF
5. (MI'Y, mexmam, 1980) (2? +x —6)v/z+1=0.
C1—
6. (MT'Y, sxornomun. @-m, 1986) +/3x + 4 (92% + 21z + 10) = 0.
£_g8_
14 v
7. (MDY, zeonoeun. ¢-m, 1983) (x+ 1)vVa? —3x —6 =2z + 2.
¢ ‘c—

11



8. (MI'Y, ¢-m nousosedenua, 1997) x =+/8x + 9.

9. (MI'Y, zeoepaun. ¢-m, 1993) /13 — 2z =5 — z.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

(MT'Y, zeonceun. ¢-m, 1996) +/3x —5 =x — 11.

(MI'Y, HCAA, 1997) /3(x +2) — /9 + 2z = 0.

(MI'Y, zeoepagpun. ¢-m, 2000) +/3x+ 2 = 2x — 4.

MTI'Y, sxonomun. ¢h-m, 2003 5+ 8x —4x? =4x — 1.
( %

MTY, ¢usuueckuii ¢-m, 1988 4—6x—a22=x+4.
( Vv

(MI'Y, 2eoepagpun. -m, 1982) =+ /222 — 14z + 13 = 5.

(MY, ¢-m ncuzoroeuu, 1996) /222 —21lx +4 =2 — 11z.

(MI'Y, eeoepagpun. ¢p-m, 1999) /222 —8x +5 =x — 2.

(MY, pusuveckui ¢-m, 1985) a*—2x—5=1—x.

— XT.

(MI'Y, ®HM, 2001) % — 22 =

1
2

(MI'V, BIIIB, 2003) 22z + 10z = /127623 + 36422 .

(MY, pusuneckuti g-m, 1999) Vo + 22z +1 =1z + 4.

12
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22. («Qusmex», 2020, 9.3) (x+3)Va? —x+10 = 22 + 5z + 6.

=etx @
23. («@usmexn», 2020, 10.3) (\% + 3\/5) Va® — 4z + 80 = 2% + 10z + 24.
T—€IN T
24. (MT'Y, ¢-m nousosedenus, 1998) x+1—+/4r —3 = 1.
%
25. (MTI'Y, ¢-m ncuzxonoeuu, 2001) vx+2+ /8 —x=+/15.
ZreTo
26. (MI'V, sxonomun. -m, 1982) o +1—+2x—5=+/z —2.
27. (MY, coyuonozun. g-m, 2003) /2x+3+Vx —2=+3x+7.
28. (MT'Y, gusuueckuti g-m, 2007) Vr —2—2x+2=+/22x—-5—+/3z—1.
29. (MT'Y, ¢usuueckuti ¢-m, 2000) ﬁ +Vr+2=+3x+1.
AT
30. (MT'Y, ¢p-m noueosedernus, 2004) Va2 +5x +4 — a2 —x — 6= —/222 + 42 — 2.
31. («Quamex», 2013, 10-11) Haiigure cymmy KopHeii ypasuenust v/ + 5 + /3 — x = 2.
91—
SameHa nepeMeHHOi1
32. (MI'Y, gunonoeun. ¢-m, 2007) —x —+/—z = 20.
qz—
33. («Ioxopu Bopobuvésw, 2opui!», 2016, 7-8.5, 9.3) Pemure ypasHenue:
(—x)2 + (\/—az:)2 1
22 4 (—x)? 2016

13



34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

(Mry,

(MY,

(MY,

(M,

(MY,

(MY,

(Mry,

(MI'Y,

MIID, 2006) vx+3=9—x.

zumuveckut g-m, 1993) r+4=x+2.

zumuveckud g-m, 1998) 7—x =35 — .

. coyuonoeun. @g-m, 1999) Jr—1=6—=x.

eeonozun. p-m, 1983) (x+ 1)y/16x + 17 = (x + 1)(8x — 23).
sxornomun. -m, 1983) x*+ Vx? + 11 = 31.
eeonozun. p-m, 1994) x*+2v/x? +3x —4 =4 — 3.

axonomun. @-m, 2006) 2212 —x +8=1x — 22* + 7.

Pusuueckuti -m, 1999) /-5 +1= 15,

(«/Tomonocoe», 2017, 10-11.2) /Vr+2+Vr —2=2/Vz +2—x —2+ 2.

(«Ioxopu Bopobuvéew, 2opuvil», 2011, 10-11.5) Tx* + 20x — 14 = 5v/x* — 2022 + 4.

(«Hoxopu Bopobuvéswi zopwi!s, 2015, 10—-11.5) Pemure ypasHenue

V1 —x22+x|=vV14+22.

JIBoiinasi 3amMmeHa
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46. (MY, ¢-m nousosedenusn, 1998) v/x+1—/bx —6 = 1.

47. (MOTH, 2001) +/22% —8x + 25 — /a2 — 4z + 13 = 2.

48. («Iloxopu Bopobvésuw zopu!s, 2011, 9-11) 15z + 1 — 22 + Va2 — 152 + 27 = 4.

4
[}
Z— 9
49. (MT'Y, zeozpadun. ¢-m, 1995) /x — % + V10 —x = 2.

__v
g/ heTFee

50. («Qusamexs, 2023, 10) Pemure ypaBHenue
3Vr +21 — 4v/x — 21 = 4V/a? — 441.

Haiiiure cymmy Becex KopHeit ypaBHenus. [Ipu HEOOXOIUMOCTH OTBET OKPYIVIUTE 10 TPEX 3HAKOB
II0CJIe 3aIldTOMH.

51. («@Qusmex», 2023, 11) Pemmure ypaBHenue

e +2—2Vr —4 =3Va2 —2x — 8.

Haiiiure cymmy Bcex KopHeit ypaBHenus. [Ipu HEOOXOMMOCTH OTBET OKPYTJINTE JIO TPEX 3HAKOB
IIOCJIE 3aIIdTON.

52. (MT'Y, zumuneckut ¢-m, 2003)

<1+\/11__x)-<1+ \/11+_x)-<\/1—93+\/1+93>:8.

53. (MI'V, UCAA, 2005) vz +1+Va2+4dr+3=/(z+2)3.

54. (MI'Y, zumuueckut @-m, 2002) Tpu Kaxk10M 3HAYEHUN [TApaMeTPa @ PEIIUTh yPaBHEHHe

V-r3+(a—1)22+ (a— Dz +a=22>+32+2—a.

’ Lo yuuamad oL ‘() > » U ‘DN F [— =z 01 ‘) € D UKy

YMHO>XKEeHNEe Ha COIPSI2KEHHOE
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55. («Iloxopu Bopobwéev, 2opvi!s, 2018, 10-11.3) Pemure ypaBHenue

1 1 1
+ + ...+ =42
Vr+2+vVr+3 Vr+3+vVa+4 VvV + 2017 + z + 2018
56. (MI'V, zeonozuy. ¢h-m, 1985)
V322 —Te4+3 - Va2 —2=+322 -5z —1— Va2 -3z +4.
57. («Iloxopu Bopobwvéeun zopwi!s, 2012, 10-11.4)
27 — 24 36x — 32
- - - — 922 — 26z + 16.
20 +V4x2 —3  VAr2 — 3+ V422 + 1
€ 6
EIAFC 8
Cucrembl ypaBHEHUI
58. (MI'Y, ¢-m ncuzoroeuu, 1981)
r—y+ a2 — 4y =2,
0 \/a? —4y2 = 0.
(-3 @)
59. (MI'Y, eeonoeun. -m, 1995)
T —y=0,
2y° +y = 21 + 2zy.
(%—0) ‘(12‘12)
60. (MI'Y, mexmam, 1980)
Va2 +day — 32 =2+ 1,
r—y=1
(1'2)

61. (MI'Y, zumuueckud ¢-m, 1977)

vVe+y—1=1,
Ve—y+2=2y—2

—
ol
—l
)

16



62

63

64

65

66

67.

. (MT'Y, zeonozun. ¢-m, 1999)

{490 1 5y = /1622 — 2542,

. (MI'V, BIIIB, 2004)

. (MY, zumuveckud ¢-m, 1991)

. (MT'Y, gusuneckuts ¢-m, 2002)

. (MT'Y, gusuneckuti ¢-m, 2006)

224+ 6z —7=0.

Ve+1+y—2=1,
z+y—20=0.

V2r —1+4/y+3=3,
22y —y + 6 =17.

54/ 2x% — y* = 4x — 3y,
44/2x% — y* = 3x — 2.

{3x—i—y+\/9x2— 2=06,

{

yv/ Bz +y)(3z —y) = 2.

(«Quamex», 2016, 9.5, 10.4, 11.3)

20 + /22 4+ 3y — 3y =5,

4a* + 2z + 3y — 9y* = 32.

17
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68. («Qusmex», 2016, 9.5, 10.5, 11.2) Haiigure Bce mapbl nosodscumesvmvix auces (r,y), yaoBje-

TBOPSIIOIINX CHCTEME ypaBHEHUIT
Y
y—2\/ry — \/j +2=0,
x

30%y% + ¢yt = 84.

(BfeHp) o

69. (MO TH, 2002)

Va—dy =23y +x =1,
T/ 3y +x + 22y + Sz = 13.

(e—‘eT)

70. (MOTH, 2005)

—_
+
8

<

I
+

20 —y Ty
20—y

2z —y =4 — 3xy.

71. (M®OTH, 2005)

(2) «(1—1-)

72. («/Iomonocoss, 2013, 9.3)

er=0er-) (gr0er-) (er-0er) ((er0en)

73. (MOTH, 2003)
1-5y=2 67—y,
y

\/T— VT —y=x—93y—6.

Gc ¢ g ot
(GZZ/\+Z GZZ/\+LT7) [(927)




74.

75.

76.

7.

78.

79.

(«Dusmex», 2014.3)

(«@Qusmez», 2008.3)

(«Qusmex», 2011.1)

(«@usmexs, 2010.2)

(«@usmex», 2009.2)

(«Quamex», 2012.7)

{

{4x2+y2—4my:4x—2y+3,

\/6x — 3y =2 —ay.

x 42
rT=Yy T-Y
xy — 4z = 9.

, 2
2 -gy=y-ug,

9
Zy2+x3:2x+1.

(e—*%) ‘(1—1)

(@/\gﬁ ‘29N — z) ‘(¢'6)

(6Z*&/\g %3*@) f(O‘g/\{[) “o‘1-)

V25 — 2+ V25 — 22 = 2% — 2% 4 2y + 3.

{\/25—y2—\/25—:z:2:1,

4 3 2
\/—952—1- x? —9y? = — 3%

9 4
15

= op—dy=1+4.
Gy =114y

32% + 1lzy + 10y* + 10z 4+ 20y = 0,

(I— 9/ Z:F> ‘(e 9F)

—~
—e
I
m‘f
—

V25 — y(3z + By + 10) + /92 — 10y + 30 = 5.

19
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